

人民政协报



2022年7月30日 星期六

农历壬寅年七月初二 第9275期 今日8版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平同波兰总统杜达通电话

新华社北京7月29日电 国家主席习近平29日下午同波兰总统杜达通电话。

习近平指出,今年年初,你来华出席北京冬奥会开幕式,我们进行了友好交流,就推进双边关系达成许多重要共识。此后,两国各部门积极对接落实,在波兰农产品输华、中欧班列和人员往来等方面都取得积极进展。中方珍视中波传统友谊,将波兰作为在欧洲的优先合作伙伴,愿同波兰保持密切沟通,增强政治互信,持续提升中波全面战略伙伴关系水平。

习近平强调,双方要加强政策沟通,利用两国政府间合作委员会、经贸联委会等机制加强战略对接,高质量共建“一带一路”,深化经贸、互联互通等领域务实合作,打造绿色发展、数字经济等领域合作新增长点。中方欢迎更多波兰优质产品进入中国市场,鼓励更多中国企业赴波兰投资。双方要努力推动中国—中东欧国家农产品批发市场尽早落地,积极配合筹划办好中国—中东欧国家合作10周年有关活动,为下一个10年合作奠定坚实基础。希望波方积极支持中欧关系发展,维护中欧关系大局。

杜达表示,我很高兴今年2月赴华出席北京冬奥会开幕式并同你举行了很好的会见,至今记忆犹新,印象深刻。尽管受到新冠肺炎疫情影响,我们达成的重要共识正在得到落实,双方有关部门保持密切沟通,相关领域合作不断推进。波方高度重视中国的国际地位和作用,高度重视发展对华关系,愿同中方一道,推动双边经贸、物流、互联互通等领域合作取得更多成果,欢迎更多中国企业赴波兰开展投资合作。波方愿继续积极促进中东欧国家—中国合作和欧中关系发展。

两国元首还就乌克兰危机交换了意见。

习近平同伊朗总统莱希通电话

新华社北京7月29日电 国家主席习近平29日下午同伊朗总统莱希通电话。

习近平指出,当前,百年变局和世纪疫情叠加影响,世界进入新的动荡变革期。各国人民要求实现发展和安全的愿望更加迫切,追求国际公平正义的呼声更加强烈。面对纷繁复杂的国际局势,中伊加强团结合作,增进了双方共同利益,维护了广大发展中国家正当权益。中方从战略高度看待中伊关系,愿同伊方一道,推动中伊全面战略伙伴关系不断取得新进展。

习近平强调,双方要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,维护干涉内政这一国际关系基本准则。要就落实两国全面合作计划保持密切沟通,积极推进重点领域务实合作,继续开展抗疫合作。要加强在地区和国际事务中的沟通协调。中方始终支持中东国家团结协作解决地区安全问题,支持中东人民独立自主探索发展道路,愿同伊方在上海合作组织等框架内加强沟通合作。(下转2版)

习近平向瓦努阿图新任总统武罗巴拉武致贺电

新华社北京7月29日电 国家主席习近平29日致电尼克尼克·武罗巴拉武,祝贺他就任瓦努阿图共和国总统。

习近平指出,瓦努阿图是中国在太平洋岛国地区的好朋友、好伙伴、好兄弟。中瓦全面战略伙伴关系日益深化,各领域交流合作成果丰硕,已成为发展中国家相互尊重、团结协作的典

范。今年是中瓦建交40周年。我高度重视中瓦关系发展,愿同武罗巴拉武总统一道努力,为中瓦关系开辟更加广阔的前景,造福两国和两国人民。

以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进

——习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话在各地干部群众中引发热烈反响

新华社记者

习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上发表重要讲话,强调明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。

本地区本部门改革发展稳定各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在以习近平同志为核心的党中央关心指引下,前海大胆闯、大胆试,实现了“一年一个样”的惊人蜕变。

非凡成就:新时代伟大变革具有里程碑意义

深圳前海,树影婆娑、高楼林立。这个“特区中的特区”,昔日是一片临海荒滩,如今一派勃勃生机。

“推进前海开发开放,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家改革开放重大举措。”学习了习近平总书记在这次专题研讨班上的重要讲话,深圳市前海管理局副局长王锦侠感慨地说,前海的变迁是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的缩影。

新时代10年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

各地干部群众深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,一致表示,要把思想和行动统一到讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真抓好

习近平总书记对过去5年工作和新时代10年伟大变革的深刻阐述,让辽宁本溪市委书记吴澜倍感振奋。他说,10年来,本溪加快产业结构转型,坚定不移推进高质量发展。从曾经的“一钢独大”到先进制造业协同发展,“钢城”之变正是“应变局、育新机、开新局”的写照。

习近平总书记对过去5年工作和新时代10年伟大变革的深刻阐述,让辽宁本溪市委书记吴澜倍感振奋。他说,10年来,本溪加快产业结构转型,坚定不移推进高质量发展。从曾经的“一钢独大”到先进制造业协同发展,“钢城”之变正是“应变局、育新机、开新局”的写照。

(下转2版)

就“持续做好高校毕业生就业工作”全国政协调研组在黑蒙调研 卢展工出席内蒙古段调研并讲话

本报讯(记者 吕巍)7月25日至29日,全国政协教科卫体委员会“持续做好高校毕业生就业工作”专题调研组在黑龙江、内蒙古开展调研。全国政协副主席卢展工出席内蒙古段调研并讲话。调研组深入大庆、安达、哈尔滨、呼和浩特等地的高校、用人单位实地调研,并在哈尔滨、呼和浩特主持召开座谈会,听取情况介绍,提出意见建议。

调研组认为,就业是民生之本,高校毕业生是国家宝贵的人才资源,其就业是涉及全局的重大问题,不仅关系到

广大人民群众的切身利益,而且直接影响到经济发展和社会稳定。受新冠肺炎疫情、经济下行压力等多种因素叠加影响,今年高校毕业生就业工作面临较大压力。以习近平同志为核心的党中央高度重视高校毕业生就业工作,多次作出重要指示,采取了一系列政策措施。教育部、人社部等有关部门也针对高校毕业生就业问题出台了相关政策文件。持续做好高校毕业生就业问题,已成为中央关心、社会关注、群众关切的热点问题。

(下转2版)

全球未来科技创新合作大会在京举行 高云龙出席开幕式并致辞

新华社北京7月29日电 7月29日,全球未来科技创新合作大会在北京举行。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙出席大会开幕式并致辞。

高云龙表示,科技创新是人类社会发展的引擎,是应对许多全球性挑战的有力武器。要以机制理念激发科技创新潜能,以合作交流提升科技创新效能,以完善治理促进科技创新赋能,以加强培养鼓励科技创新蓄能,携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境,促进互惠共享。中国科技界始终是全球开放合作的倡导者、科技治理的参与者、创新发展的贡献者,愿向世界分享更多的中国科技成果,努力为世界科技分享作出更多的中国贡献。

大会以“科技赋能未来 创新引领发展”为主题,由中国贸促会、全国工商联、中国科协、北京市人民政府、世界知识产权组织、联合国工业发展组织共同主办。来自中外政府部门、全球科技领域学术界和产业界代表线上线下出席。

习近平在中共中央政治局第四十一次集体学习时强调 深入实施新时代人才强军战略 更好发挥人才对强军事业的引领和支撑作用

新华社北京7月29日电 在庆祝中国人民解放军建军95周年之际,中共中央政治局7月28日下午就深入实施新时代人才强军战略进行第四十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺。

习近平强调,实施新时代人才强军战略,推动军事人员能力素质、锻造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才,对实现党在新时代的强军目标、把我军全面建成世界一流军队具有十分重要的意义。要贯彻中央人才工作会议精神,做好中央军委人才工作会议下篇文章,深入实施新时代人才强军战略,更好发挥人才对强军事业的引领和支撑作用。

军事科学院军队政治工作研究院院长沈志华同志就深入实施新时代人才强军战略作了讲解,并谈了意见和建议。

习近平在讲话中强调,强军之道,要在得人。党的十八大以来,党中央和中央军委把实施新时代人才强军战略摆在强军事业发展突出位置,在重振党管

人才政治纲纪、立起为育人鲜明导向、优化人才队伍建设布局、深化人力资源政策制度改革、推动人才领域开放融合等方面下了很大气力,我军人才工作取得历史性成就。

习近平指出,世界进入新的动荡变革期,我国国家安全形势不确定性增大。未来5年,我军建设的中心任务就是实现建军一百年奋斗目标。要增强忧患意识、责任意识、进取意识,全面加强我军人才工作。

习近平强调,要把握军事职业特点和军事人才发展规律,提高人才工作针对性和实效性,确保培养的人才符合强军事业需要。要坚持从政治上培养、考察、使用人才,把党对军队绝对领导贯彻到人才工作各方面和全过程,确保枪杆子始终掌握在对党忠诚可靠的人手中。要把能打仗、打胜仗作为人才工作出发点和落脚点,紧跟战争形态演变趋势,提高备战打仗人才供给能力和水平。要加强现代科技特别是军事高技术知识学习,增强科技认知力、创新力、运用力,以科技素养提升促进能力素质升级。

习近平强调,做好我军人才工作,离不开全党全国各方面大力支持。要加强军地沟通协作,坚持军事需求导向,搞好规划对接、政策对接、工作对接,推动我军人才工作深度融入人才强国建设。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防意识,一如既往关心我军人才工作,在相关政策制定、资源共享等方面给予支持配合,在军人家属随军就业、子女入学入托、优抚政策落实和退役军人保障等方面积极排忧解难,齐心协力把我军人才工作做得更好,为推进强军事业贡献力量。

习近平指出,要深入破解制约我军人才工作的突出矛盾和问题,统筹推进

人民日报评论员:

坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导 ——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

(详见2版)

致公党十五届二十一次中常会在京召开

本报讯(记者 刘彤)7月28日上午,中国致公党第十五届中央常务委员会第二十一次全体会议在北京召开。本次会议的主要任务是深入学习贯彻习近平谈治国理政》第四卷,扎实推进政治交接。全国政协副主席、致公党中央主席、中国科协主席万钢出席会议并讲话。

万钢强调,致公党要将学习《习近平谈治国理政》第四卷列入政治学习计划,在学懂弄通做实上下功夫,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。同时要深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神,统一思想,凝心聚力,为经济社会持续健康发展贡献力量。

万钢围绕持续扎实开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育提出要求:一是牢固树立中国共产党领导

的政治立场,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;二是牢固树立走中国特色社会主义道路的政治信念,在世界百年未有之大变局的紧迫形势下,增强致力于促进社会主义政治文明发展的自觉性和责任感;三是牢固树立同中国共产党肝胆相照、荣辱与共的优良传统,在参政履职工作和实践中不断赋予优良传统新的时代内涵,体现新的时代精神。

全国政协机关第十一届职工运动会闭幕式举行 李斌出席并为获奖者颁奖

本报讯(记者 刘彤)7月29日下午,全国政协机关第十一届职工运动会闭幕式在全国政协礼堂举行,表彰在运动会期间取得优异成绩的个人和集体。全国政协副主席兼秘书长、机关党组书记李斌出席并为获奖者颁奖。

闭幕式上,机关党委有关负责同志介绍运动会情况,机关工会负责人通报获奖名单,与会人员通过视频短片回顾了运动会精彩瞬间。喻亚男、王达、袁野、田涛分别代表运动员、志愿者、文体兴趣小组和工会发言。



内蒙古旅游那达慕大会开幕

7月29日,乌兰牧骑方队在内蒙古旅游那达慕开幕式上表演。当日,内蒙古自治区第32届旅游那达慕在锡林郭勒盟锡林浩特市开幕。本届旅游那达慕期间将举办赛马、摔跤、射箭等民族传统体育竞技比赛以及非遗保护成果展、白马文化节等活动,吸引各地游客前来观赏。

新华社记者 王泽聪 摄